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    Protokół nr XLI/2013 
     Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
          z dnia 30 września 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 30 września 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 16 radnych. Nieobecny radny Ryszard 

Mazerski. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLI/2013. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLI/2013. 

   

 Starosta Wojciech Cymerys poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum na 

realizację projektu pn. „Remont ulicy Reymonta w Czerninie gmina Sztum 

droga gminna nr 218522.G w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego z 

drogą wojewódzką nr 517 w ramach spójności sieci drogowej Dolnego Powiśla” 

Przewodnicząca zaproponowany projekt uchwały wniosła w pkt. 9  jako ppkt 

„i”. Pozostałe podpunkty pozostają w kolejności. 

 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XL z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego.  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Stan przygotowań do roku szkolnego 2013/2014 - przedstawienie naboru do 

szkół ponadgimnazjalnych- referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 
Kwiatkowska. 

8. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej -  referuje 

Dyrektor PPP Joanna Jachim - Poleszak. 

9. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy” na rok 2014 

Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 
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których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności 

poŜytku publicznego i o wolontariacie - referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 
Kwiatkowska; 

b) w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniŜek tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz szczegółowych zasad 

zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dydaktycznych wychowawczych i opiekuńczych  - referuje 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska; 

c) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres 01.11.2013r. do 

30.04.2014r. – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 
d) w sprawie przyjęcia przez Powiat Sztumski w uŜyczenie na czas nieokreślony 

nieruchomości zabudowanej oznaczonej działką nr 494, połoŜonej w obrębie 1- 

miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń – referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta 
Osowska. 

e) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń, 

zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, będących w zarządzie 

Likwidatora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Sztumie, stanowiących własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz 

dotychczasowego najemcy - referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta 
Ossowska.        

f)  w sprawie zawarcia umowy uŜyczenia nieruchomości wraz z obiektami 

budowlanymi na czas nieokreślony zajętych pod realizację projektu „ Pętla 

śuławska – rozwój turystyki wodnej. Etap I” na rzecz Spółki pod nazwą „ Pętla 

śuławska Sp. z o.o.”  - referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Osowska.  

g) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Aleksandry Kiliszewskiej – referuje 

Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała; 

h) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do programu wieloletniego 

pn.: Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II „ 

Bezpieczeństwo- Dostępność- Rozwój” –referuje Naczelnik Wydziału KT 

Maciej Derbich. 

i) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum na realizację projektu 

pn.„Remont ulicy Reymonta w Czerninie gmina Sztum droga gminna nr 

218522.G w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego z drogą 
wojewódzką nr 517 w ramach spójności sieci drogowej Dolnego Powiśla”- 

referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian 
Szota. 

j) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska; 

k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 - referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska, 
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10. Przedstawienie Raportu o Stanie Środowiska w Województwie Pomorskim – 

referuje  Naczelnik Wydziału Monitoringu Wojewódzkiego Inspektoratu 

Ochrony Środowiska w Gdańsku Jarosław Stańczyk. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne.           

14. Zakończenie obrad. 
Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie wraz 

z wniesioną zmianą. 
Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLI/2013. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XL z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  

 

Protokół nr XL z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała o tym, Ŝe w dniu dzisiejszym nastąpi 

wręczenie nagród za osiągnięte sukcesy w sporcie oraz  wręczenie  aktów 

nadania statusu nauczyciela mianowanego. 

Starosta Wojciech Cymerys wręczył nagrody Agnieszce Borowskiej oraz 

trenerowi Adamowi Szpalerskiemu za osiągnięcia sportowe. śyczył dalszych 

sukcesów w tej dziedzinie. 

Następnie Starosta złoŜył gratulacje i wręczył akty nadania statusu zawodowego 

nauczycielom, którzy przystąpili do egzaminu na stopień nauczyciela 

mianowanego. Stopień nauczyciela mianowanego otrzymali:   

1. Agnieszka Doering 

2. Anna Woroniuk 

3. Katarzyna Mathea 

4. Agnieszka Iwańska-Warczak 

5. Paweł Radomski 

Nowo mianowani złoŜyli stosowne ślubowanie. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun przyłączyła się do gratulacji w imieniu 

wszystkich radnych. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
 

 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym.  Starosta poinformował takŜe o spotkaniach 

jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz 
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z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o odbytych uroczystościach we 

wrześniu 2013 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLI/2013. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Radny Mariusz śółtowski nawiązał do garaŜy jakie mają być zlikwidowane na 

terenie szpitala. Zapytał, co jest związane z ich usunięciem, i jakie Powiat 

poniesie straty z ich likwidacją. Radnego interesowało takŜe to, czy Starostwo 

otrzymało plan budowy lądowiska i kto będzie finansował jego budowę? 

Następne pytanie radnego dotyczyło sprawy związanej z ulicą Kochanowskiego 

w Sztumie. –Z informacji jaką wyczytał w prasie jest brak realizacji 

porozumienia jakie zostało zawarte pomiędzy Panem Filą, Starostą Powiatowym 

i Burmistrzem Gminy. Poprosił o przybliŜenie radnym zaistniałej sytuacji i 

zapoznanie z pełną treścią porozumienia. 

Radny Piotr Stec zapytał, czy do końca roku 2013 powiatowe jednostki 

oświatowe poradzą sobie z budŜetem? Radny nawiązał do informacji o 

rozstrzygnięciu sądowym w sprawie zobowiązań z tytułu świadczeń z 

zakładowego funduszu socjalnego dla pracowników szpitala sztumskiego. W 

związku z pozytywnym rozstrzygnięciem dla pracowników, radny zapytał o 

sposób i termin realizacji zobowiązań. Radny poprosił teŜ o informację w 

sprawie remontów dróg powiatowych w ramach tzw. „schetynówek” Radnego 

interesował wykaz odcinków dróg, na których będą przeprowadzone remonty. 

Nawiązał do projektu uchwały, który jest przedmiotem sesji, a dotyczący 

udzielenia pomocy Gminie Sztum na realizacje projektu „Remont ulicy 

Reymonta w Czerninie”. Radnemu wydawało się, Ŝe uchwała w tej sprawie była 

juŜ wcześniej podjęta.  Wobec czego poprosił o dokładną informację w tej 

sprawie. W informacji międzysesyjnej jest wzmianka o konferencji pn. „Aleje 

Dolnego Powiśla. Radny poprosił o przybliŜenie czego konkretnie dotyczył 

temat. Zapytał teŜ czy zostały juŜ wydane jakieś uregulowania co do zwrotów 

pienięŜnych za karty pojazdów? Przypomniał, Ŝe Powiaty buntują się przeciwko 

zwrotom pienięŜnym za w/w karty. 

Radna ElŜbieta Domańska poprosiła Starostę o informacje w sprawie realizacji  

inwestycji zawartych w umowie dzierŜawy ze Spółkę Szpitale Polskie Katowice 

a takŜe o informację w sprawie odprawy dla nauczyciela w Barlewiczkach. Czy 

w sprawie tej zapadł juŜ wyrok.  

Radny Zygmunt Smoliński nawiązał do ulicy Kochanowskiego. Poinformował, 

Ŝe w prasie była notatka na temat podjęcia przez Rade Powiatu uchwały w 

sprawie przejęcia od Gminy do mienia Powiatu działki, która miała być  
przedmiotem negocjacji z Panem Filą. Z porządku sesji wynika, Ŝe uchwała w 

tej sprawie nie będzie podejmowana. Poprosił o wyjaśnienie. 
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Ad.7 Stan przygotowań do roku szkolnego 2013/2014 - przedstawienie 
naboru do szkół ponadgimnazjalnych 
 

 Naczelnik Wydziału Ek Aneta Kwiatkowska przedstawiła wyniki 

rekrutacji uczniów do szkół ponadgimnazjalnych podległych Powiatowi 

Sztumskiemu. Liczba przyjętych ogółem do Zespołu Szkół w Dzierzgoniu 

wynosi 129 osób, do Zespołu Szkół  w Sztumie – w szkołach dla młodzieŜy 78 

uczniów do Liceum Dla Dorosłych 30 osób, razem 108 osób; do Zespołu Szkół 

Zawodowych w Barlewiczkach ogółem w szkołach dla młodzieŜy- 156 osób, na 

kwalifikacyjny kurs zawodowy –rolnik- 40 osób; do Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Kołozębiu – 

17 osób. Ogółem nabór w powiecie do szkół dla młodzieŜy do 12 oddziałów 

wynosi 344 uczniów, do szkół dla dorosłych do 3 oddziałów -106 słuchaczy. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, Ŝe w związku z mniejszym 

naborem do szkół ulegną zmniejszeniu takŜe godziny dydaktyczne co 

spowoduje oszczędności w budŜecie, a zatem jednostki powinny zmieścić się z 

wydatkami w planie finansowym na rok 2013.  

Jest to odpowiedź na zapytanie radnego Steca. 

 

Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLI/2013. 

 

Ad.8  Informacja z działalności Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w 
Sztumie. 

 
Dyrektor PPP w Sztumie Joanna Jachim-Poleszak przedstawiła informację z 

działalności poradni. Informacja była przedstawiona i szczegółowo omówiona 

na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji i Komisji ds. Społecznych. 

 
Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli. 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLI/2013. 

 
Ad.9  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy” na rok 
2014 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003r. o działalności poŜytku publicznego i o 
wolontariacie  
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 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. BudŜetu. Dodała, Ŝe program poddany 

był konsultacjom społecznym i nie zostały wniesione Ŝadne uwagi. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/265/2013 w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu 

Współpracy” na rok 2014 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003r. o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLI/2013. 

 

b) w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniŜek 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, 

którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i 
placówkach oświatowych oraz szczegółowych zasad zwalniania od 
obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć dydaktycznych wychowawczych i opiekuńczych 

. 

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. BudŜetu.  

 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały.  

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/266/2013 w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 

obniŜek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz 

szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych wychowawczych i 

opiekuńczych 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLI/2013. 
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c) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres 
01.11.2013r. do 30.04.2014r. 
 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję ds. Społecznych. 

 

Radny Zygmunt Smoliński zapytał, czy rozkład dyŜurów był uzgodniony z 

aptekarzami? 

Pani Kwiatkowska odpowiedziała, Ŝe rozkład był uzgodniony z aptekarzami. 

Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe jedna z aptek w Sztumie przestała 

funkcjonować, w związku z czym rozkład dyŜurów został rozdzielony miedzy 4 

apteki. 

Radny Mariusz śółtowski zwrócił uwagę na rozstrzygniecie sądu 

administracyjnego w sprawie pełnienia dyŜurów. UwaŜał, Ŝe zaskarŜenie 

uchwały w przesłanym dla radnych rozstrzygnięciu dotyczyło 

nieskonsultowania harmonogramu dyŜurów z burmistrzem ani samorządem 

aptekarskim, a nie samej kwestii uchwalenia jej. 

 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 12 „za” i 4 głosami 

„wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr XLI/267/2013 w sprawie ustalenia 

rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu 

sztumskiego na okres 01.11.2013r. do 30.04.2014r .  

 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 9  do Protokołu nr XLI/13. 

 

d) w sprawie przyjęcia przez Powiat Sztumski w uŜyczenie na czas 
nieokreślony nieruchomości zabudowanej oznaczonej działką nr 
494, połoŜonej w obrębie 1- miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń 
 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i mówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisje ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/268/2013 w sprawie przyjęcia przez Powiat Sztumski w 
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uŜyczenie na czas nieokreślony nieruchomości zabudowanej oznaczonej działką 
nr 494, połoŜonej w obrębie 1- miasta Dzierzgoń, gmina Dzierzgoń 
 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 10  do Protokołu nr XLI/13. 

 

e) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej 

pomieszczeń, zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, 
będących w zarządzie Likwidatora Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie, stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy 
 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i mówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisje ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/269/2013 w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze 

bezprzetargowej pomieszczeń, zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, 

będących w zarządzie Likwidatora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie, stanowiących własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz 

dotychczasowego najemcy 

 
Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 11  do Protokołu nr XLI/13. 

 

 
f) w sprawie zawarcia umowy uŜyczenia nieruchomości wraz z 

obiektami budowlanymi na czas nieokreślony zajętych pod 
realizację projektu „ Pętla śuławska – rozwój turystyki wodnej. 
Etap I” na rzecz Spółki pod nazwą „ Pętla śuławska Sp. z o.o.” 
 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i mówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisje ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/270/2013 w sprawie zawarcia umowy uŜyczenia nieruchomości 

wraz z obiektami budowlanymi na czas nieokreślony zajętych pod realizację 
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projektu „ Pętla śuławska – rozwój turystyki wodnej. Etap I” na rzecz Spółki 

pod nazwą „ Pętla śuławska Sp. z o.o.” 

 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 12  do Protokołu nr XLI/13. 

 

g) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Aleksandry Kiliszewskiej 

 
Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała przedstawiła i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję Rewizyjną. 
 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 15 głosami „za” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr XLI/271/2013 w sprawie 

rozstrzygnięcia skargi Pani Aleksandry Kiliszewskiej 

 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 13  do Protokołu nr XLI/13. 

 

h) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do programu 
wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg 
Lokalnych – Etap II „ Bezpieczeństwo- Dostępność- Rozwój” 

 
Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił i omówił projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisje ds. BudŜetu. 

Radny Stec poprosił o przedstawienie odcinków dróg jakie będą remontowane w 

ramach programu. 

Wykaz dróg przedstawił Wicestarosta Antoni Downarowicz:  

Polaszki – Michorowo- Gmina Sztum -2514 mb; Gmina Dzierzgoń na drodze 

powiatowej Dzierzgoń w kierunku Mikołajek Pomorskich- ul Słoneczna – 1222 

mb; Gmina Mikołajki Pomorskie- od granicy Powiatu w kierunku Pierzchowic – 

odcinek 2000 mb; Gmina Stary Dzierzgoń –Stare Miasto-Kielmy – 1973 mb; 

Gmina Stary Targ – odcinek z Łozy do Czerwonego Dworu – 1981 mb. Razem 

remontów na drogach wykonanych będzie 9.642 mb.\ 

Radny Stec zapytał, czy w ramach tego programu nie moŜna by rozwaŜyć 
naprawę odcinka drogi od Polaszek do granicy gminy.  

Starosta przypomniał, Ŝe projekt realizowany jest w ramach partnerstwa gmin i 

to one wskazują odcinki dróg przeznaczonych do remontu, lecz moŜliwe, Ŝe w 

następnym rozdaniu dofinansowania odcinek tej drogi będzie wzięty pod uwagę. 
 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie wnieśli. 
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Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/272/2013 w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do 

programu wieloletniego pn.: Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 

– Etap II „ Bezpieczeństwo- Dostępność- Rozwój” 

 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 14  do Protokołu nr XLI/13. 

 
i) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum na 

realizację projektu pn.„Remont ulicy Reymonta w Czerninie 
gmina Sztum droga gminna nr 218522.G w celu poprawy 
bezpieczeństwa ruchu drogowego z drogą wojewódzką nr 517 w 
ramach spójności sieci drogowej Dolnego Powiśla” 
 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota 

przedstawił i omówił projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLI/273/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Sztum na realizację projektu pn.„Remont ulicy Reymonta w Czerninie gmina 

Sztum droga gminna nr 218522.G w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu 

drogowego z drogą wojewódzką nr 517 w ramach spójności sieci drogowej 

Dolnego Powiśla” 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 15  do Protokołu nr XLI/13. 

 
j) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Wobec braku uwag do uchwały, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt 

pod głosowanie. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/274/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 



11 

 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16  do Protokołu nr XLI/2013. 

 

k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

Radna ElŜbieta Domańska poprosiła o podanie powodu wycofania z budŜetu 

kwoty 30.000, które były przeznaczone na zmianę formy ogrzewania 

pracowników szkoły mieszkających i podłączonych do ogólnego systemu 

grzewczego. 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe na dzień dzisiejszy inwestycji nie 

moŜna wykonać, poniewaŜ w między czasie wynikła sprawa z przebudową 
kuchni w ZSZ w Barlewiczkach, przy której nastąpi częściowa modernizacja 

ogrzewania. Naczelnik Wydziału KT Wojciech Babalski dodał, Ŝe przebudowa 

kuchni pozwoli na zaplanowanie dalszych zmian w systemie grzewczym. 

Ponadto w obiekcie tym będzie przeprowadzona termomodernizacja, w której 

przewidziane są takŜe przeróbki w systemie grzewczym. Decyzja o wstrzymaniu 

realizacji inwestycji o której jest mowa spowodowana była tym, Ŝeby nie 

ponosić dwa razy kosztów związanych z wykonaniem dokumentacji.  

Radna Domańska uwaŜała, Ŝe uchwała w sprawie zmiany formy ogrzewania 

Rada podjęła w okresie letnim, a zatem był czas na jej wykonanie. 

Starosta wyjaśnił, Ŝe na etapie planowania zadania nie było wiadomo, Ŝe będzie 

dokonana przebudowa kuchni w ZSZ w Barlewiczkach. Poza tym uchwalę 
podjęto w sprawie zmiany budŜetu, a nie konkretnego zadania. 

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, Ŝe kaŜde wprowadzone działanie realizowane 

przez powiat musi być poprzedzane zmianą budŜetu. Wprowadzona zmiana do 

budŜetu jest informacją dla realizacji zaplanowanego zadania. W ten sposób 

Starosta zabezpiecza środki, lecz po głębszych przemyśleniach i analizach 

moŜna wycofać się z realizacji zadania, a zaplanowaną kwotę moŜna zdjąć z 

budŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie wnieśli. 
Wobec braku uwag do uchwały, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt 

pod głosowanie. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr XL/275/2013 w sprawie zmiany 

budŜetu powiatu na 2013 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XLI/2013. 
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Ad.10 Przedstawienie Raportu o Stanie Środowiska w Województwie 
Pomorskim 
Naczelnik Wydziału Monitoringu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 

Środowiska w Gdańsku Jarosław Stańczyk przedstawił raport o stanie 

środowiska w Województwie Pomorskim. Raport jest na stronie internetowej. 

 

Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
 

W sprawie zapytania radnego śółtowskiego Starosta Wojciech Cymerys 

wyjaśnił, Ŝe Dyrektor Szpitala Polskiego w Sztumie zwróciła się z wnioskiem o 

podjęcie działań w sprawie usunięcia 5 garaŜy usytuowanych na granicy działki 

z Zespołem Szkół w Sztumie od strony boiska „Orlik”. Prośba podyktowana 

była przeprowadzeniem przez Szpitale Polskie inwestycji polegającej na 

wybudowaniu lądowiska dla Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Inwestorem 

lądowiska będzie szpital przy współudziale środków Wojewody. Dochody z 

dzierŜawy garaŜy szacuje się na około 3 tysięcy rocznie. Nie są więc to aŜ tak 

duŜe pieniądze. JeŜeli chodzi o porozumienie zawarte pomiędzy Panem Filą, to 

ocena czy Powiat naruszył zasady w jakikolwiek sposób będzie naleŜała do 

radnych. Starosta odczytał treść porozumienia. 

Radny śółtowski spodziewał się konkretnej a nie wymijającej odpowiedzi, a 

zatem poprosił Starostę o przedstawienie zrealizowanych punktów 

porozumienia.  

Starosta poinformował, Ŝe ze strony Powiatu wszystkie punkty porozumienia są 
w trakcie realizacji. Dodał, Ŝe jest to proces długofalowy i wykonanie go w 

krótkim czasie nie jest moŜliwe. Ponadto poinformował, Ŝe do dnia dzisiejszego 

nie wpłynął od Pana Fili wniosek na budowę kolektora - separatora.  

 Na zapytanie radnego Steca odpowiedzi udzielił radca prawny Stanisław 

Ziętek. Radca poinformował, Ŝe kilka dni temu do SP ZOZ w likwidacji w 

Sztumie wpłynął nakaz zapłaty Sądu Okręgowego w Gdańsku dotyczący kwoty 

563 tysiące złotych tytułem świadczeń z zakładowego funduszu socjalnego dla 

pracowników szpitala. Nakaz zapłaty został wydany w postępowaniu 

upominawczym. Istotą postępowania upominawczego jest to, Ŝe nie jest to 

wyrok sądu, tylko nakaz zapłaty w postępowaniu nieprocesowym, a więc 

wydany na posiedzeniu niejawnym bez udziału stron wyłącznie na podstawie 

dokumentów dostarczonych przez powoda. Stronie pozwanej czyli SP ZOZ 

słuŜy prawo wniesienia sprzeciwu w terminie 14 dni od otrzymania tego nakazu. 

Taki sprzeciw został sporządzony i w przypisanym terminie zostanie wniesiony 

do sądu. 

Odnośnie sugestii radnego Smolińskiego jakoby Powiat przegrywa wszystkie 

sprawy z Panem Filą, radca ponownie przypomniał to, o czym informował juŜ 
wielokrotnie. Powiat nie prowadzi Ŝadnej sprawy z Panem Filą, w związku z 

czym Ŝadnej sprawy z Panem Filą Powiat nie przegrał. Sprawy, o których jest 

głośno, to sprawy głównie o wykroczenia, lecz zostały one zainicjowane przez 
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oskarŜyciela publicznego jakim jest Komenda Powiatowej Policji na podstawie 

materiałów i wniosków zebranych przez Komendę. Powiat występował w 

charakterze pokrzywdzonego. Podobnie jest ze sprawą administracyjną, w której 

WSA wydał wyrok uchylający decyzję Regionalnego Zarządu Gospodarki 

Wodnej. Sprawę, od początku prowadził Starosta Malborski. Starosta wydał 

decyzję nakazującą Panu Fili przywrócenie rowu odwadniającego do stanu 

poprzedniego. Pan Fila odwołał się od decyzji a Regionalny Zarząd Gospodarki 

Wodnej utrzymał decyzję w mocy. Pan Fila decyzję zaskarŜył do WSA. 

Wojewódzki Sąd Administracyjny uchylił decyzję RZGW, lecz wyłącznie z 

przyczyn formalnych. Skutek orzeczenia jest taki, Ŝe w obrocie prawnym 

pozostaje decyzja Starosty Malborskiego nakazująca Panu Fili przywrócenie 

rowu do stanu uŜywalności. 

Jeśli zaś chodzi o sprawę nauczyciela z ZSZ w Barlewiczkach to sąd wydał 

wyrok nakazujący zapłatę świadczeń temu pracownikowi. Powiat złoŜył 

wniosek o uzasadnienie wyroku i do dnia dzisiejszego nie wydano wyroku z 

uzasadnieniem, a zatem wyrok jest nieprawomocny. Wobec przedstawionych 

faktów prowadzenie dyskusji w tych sprawach jest przedwczesne. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz uzupełnił informację dotyczącą 
programu przebudowy dróg. Poinformował, Ŝe na rok 2014 Wojewoda na 

rozbudowę dróg otrzymał 13.197.000 złotych w tym na gminy i powiaty. 

Powiaty otrzymują 7 mln złotych. 

 Co do uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum, 

to pomoc ta jest w ramach partnerstwa w realizacji programu rozbudowy dróg 

gminnych. 

 W sprawie konferencji pn. „Aleje Dolnego Powiśla” Naczelnik Wydziału 

OŚ Adrianna Dobrzyńska wyjaśniła, Ŝe konferencja dotyczyła programu 

odbudowania alei przydroŜnych i pozyskania środków na ten cel. 

 Jeśli chodzi o zwroty za karty pojazdów, Starosta Wojciech Cymerys 

poinformował, Ŝe powiaty róŜnie rozwiązują ten problem. Wiadomo jest, Ŝe 

zgodnie z ustawą obowiązek zwrotów naleŜy do samorządów. W Powiecie 

Sztumskim na zwroty kart pojazdów szacuje się kwotę na ok. 800.000 złotych. 

Zarząd stanął na stanowisku, Ŝe Powiat będzie dokonywał zwrotów wyłącznie 

na drodze sądowej. W sprawie umowy dzierŜawy ze Szpitalami Polskimi i 

zawartych w niej planów inwestycyjnych Starosta poinformował, iŜ w roku 

2011 dokonano aneksowania umowy. Aneks umowy dotyczył przesunięcia 

realizacji inwestycji zaplanowanych w szpitalu do 2016 roku. Przesunięcie 

inwestycji ma związek z dostosowaniem przez Szpitale Polskie obiektów 

szpitala do wymogów Rozporządzenia Ministra Zdrowia oraz wymogów 

ochrony p.poŜarowej. 

W odpowiedzi na zapytanie radnego Smolińskiego Starosta poinformował, Ŝe 

Zarząd podjął rozmowy w sprawie przejęcia od Gminy Sztum działki, która ma 

być przeznaczona na przeprowadzenie negocjacji z Panem Filą. Pan Fila uznał, 
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Ŝe taką formą zamiany nie jest zainteresowany, w związku z czym nie 

wniesiono na obecną sesję projektu uchwały w tej sprawie. 

 Radny Stec nawiązał do świadczeń pracowniczych szpitala z funduszu 

socjalnego. Zasugerował aby nie odwoływać się od wyroku sądowego i 

wypłacić pracownikom te świadczenia. 

 Starosta przypomniał, Ŝe nie jest to wyrok, a nakaz zapłaty, co oznacza, Ŝe 

Powiat nie ma podstaw do zapłacenia świadczeń. 
Radca Stanisław Ziętek rozwinął temat zobowiązań z tytułu świadczeń z 

zakładowego funduszu socjalnego. Przypomniał, Ŝe w momencie podpisania ze 

Szpitalami Polskimi umowy dzierŜawy, Spółka zdawała sobie sprawę z sytuacji 

finansowej SP ZOZ. Dokonywanie odpisów na fundusz świadczeń socjalnych 

nie było dokonywane, w związku z czym, środków tych po prostu fizycznie nie 

było, o czym Szpitale Polskie wiedziały. W między czasie pojawiło się 
roszczenie formułowane przez Związki Zawodowe o wypłatę tychŜe świadczeń. 
Powiat zajął stanowisko, Ŝe roszczenie to jest spóźnione, bo zgodnie z 

Kodeksem Pracy roszczenia pracownicze, takŜe roszczenia wynikające z 

zakładowego funduszu świadczeń socjalnych przedawniają się z upływem 3 lat. 

Ostatecznie Związki Zawodowe jak i pracownicy szpitala przyjęli do 

wiadomości, Ŝe roszczenie z tego tytułu przedawniło się. Zupełnie 

niespodziewanie pojawiło się roszczenie ze strony Szpitali Polskich, które to nie 

są zobowiązane do tych świadczeń. Dziwnym się więc wydaje, Ŝe Szpitale 

Polskie domagają się czegoś do czego nie są zobowiązani. Powiat nie moŜe się 
zgodzić na zapłacenie świadczeń, które się przedawniły. 

Starosta dodał, Ŝe Zarząd poprzedniej kadencji takŜe uznał to świadczenie za 

przedawnione. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 10 Wnioski i oświadczenia 
 

Radna ElŜbieta Domańska złoŜyła wniosek o skontrolowanie przy drogach oraz 

nieruchomościach uŜyteczności publicznej drzew, które  zagraŜają 
bezpieczeństwu publicznemu a następnie  usunięcie ich. 

 

Ad.11 Sprawy róŜne 
 

Radny Piotr Stec poprosił Przewodniczącą Rady o udzielenie Panu Antoniemu 

Fili głosu w sprawie zawartego porozumienia pomiędzy nim, Starostą a 

Burmistrzem Gminy.  

Przewodnicząca udzieliła Panu Fili głosu. 

Pan Fila pokrótce przytoczył historię sporu jaki się toczy od wielu lat a 

następnie powrócił do porozumienia zawartego z burmistrzem starosta i jego 

osobą. Stwierdził, Ŝe chciał jedynie doprecyzować porozumienie i wyznaczyć 
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terminy realizacji porozumienia na co nie wyraŜono zgody. Poza tym, zdaniem 

Pana Fili podjęta uchwała przez Radę Miasta nie jest dla niego korzystna. 

Starosta Wojciech Cymerys odczytał treść uchwały podjętej przez Radę Miasta 

w Sztumie. Starosta dodał, Ŝe w ślad za tą uchwała miała być podjęta uchwała 

przez Radę Powiatu dotycząca nabycia od Gminy Sztum w drodze darowizny do 

mienia Powiatu Sztumskiego części nieruchomości o pow. około 1,0000 ha z 

przeznaczeniem na przeprowadzenie negocjacji lub procesu wywłaszczenia 

nieruchomości przy ul. Kochanowskiego. Uchwała będzie jednak obwarowana 

warunkami, Ŝe działka ta będzie przejęta wyłącznie na realizację celu. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz, Ŝe porozumienie zawarte w sierpniu 

tego roku będzie realizowane. Pomimo, Ŝe Pan Fila zamierza się z porozumienia 

wycofać, to daje sygnał, Ŝe swoje zadanie wykona. Zdaniem radnego 

porozumienie jest jedyna drogą rozwiązania problemu ul Kochanowskiego, a 

rozwiązanie jakie proponuje Gmina jest korzystne dla wszystkich stron 

porozumienia. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe na dzień dzisiejszy 

droga jest zalana, a pływ wody uniemoŜliwiony. Zaraz po sesji odbędzie się 
posiedzenie Zarządu, na którym Starosta będzie wnioskował o zamknięcie 

drogi. 

Przewodnicząca Rady wyraziła nadzieje, ze porozumienie będzie kontynuowane 

i wszystkie zawarte w niej punkty będą zrealizowane. 

 

Przewodnicząca zakończyła dyskusję na powyŜszy temat i poinformowała, Ŝe 

obrady następnej sesji odbędą się 29 października 2013 roku. 

 
Ad.18 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XLI 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.18
40

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt 

 

 

       Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

    Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XLI/2013: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


